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REGULAMIN
II OGÓLNOPOLSKIEGO KONKURSU JĘZYKÓW OBCYCH 
DLA UCZNIÓW SIECI SZKÓŁ ROLNICZYCH 
PROWADZONYCH PRZEZ MINISTRA ROLNICTWA I ROZWOJU WSI
„BOŻKOWSKIE POTYCZKI JĘZYKOWE” 
1. ORGANIZATOR
· Organizatorem II Ogólnopolskiego konkursu języków obcych dla uczniów Sieci Szkół Rolniczych prowadzonych przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi (zwanego dalej Konkursem) jest Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Bożkowie (Bożków 89a, 57-441 Bożków, sekretariat-bozkowdzs@edu.dolnyslask.pl, +48 74 871 42 75).
· W Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Bożkowie powołano Komitet Organizacyjny Konkursu, składający się z nauczycieli języków obcych w ZSCKR w Bożkowie.
· Organizator zapewnia uczestnikom drugiego etapu Konkursu możliwość zakwaterowania i wyżywienia w Internacie Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Bożkowie. (Szkoły, które się zgłoszą pokrywają koszty
dojazdu, a te które wyrażą dodatkową chęć zakwaterowania w Internacie w ZSCKR w Bożkowie będą ponosili koszty wyżywienia.)

2. UCZESTNICY
· Konkurs adresowany jest do uczniów Sieci Szkół Rolniczych prowadzonych przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
· Uczestnicy Konkursu na szczeblu szkolnym i ogólnopolskim powinni wykazać się znajomością wybranego języka angielskiego/niemieckiego/francuskiego/rosyjskiego. Zakres merytoryczny Konkursu opiera się na podstawie programowej kształcenia ogólnego w zakresie języka obcego nowożytnego.
3. CELE KONKURSU
· Podnoszenie świadomości wśród uczniów na temat znaczenia nauki i znajomości języków obcych w dzisiejszym zglobalizowanym świecie.
· Motywowanie uczniów do doskonalenia wszystkich czterech sprawności językowych oraz wiedzy o świecie i krajach danego obszaru językowego.
· Umożliwienie uczniom wykazania się wiedzą szkolną i pozaszkolną.
· Wprowadzenie uczniów w atmosferę egzaminu z języka obcego.
· Integracja uczniów Sieci Szkół Rolniczych zainteresowanych językami obcymi.
· Integracja nauczycieli Sieci Szkół Rolniczych, wymiana doświadczeń i pomysłów.
· Popularyzowanie umiejętności językowych wśród uczniów i nauczycieli a także wiedzy na temat krajów obcojęzycznych.
· Łączenie rozwoju kompetencji kluczowych i produktywnych w językach obcych.
4. TERMINARZ
· do20 kwietnia 2023 r. – zgłoszenie szkół do udziału w Konkursie (drogą elektroniczną).
· 25 kwietnia 2023 r.– eliminacje szkolne (40 minut).
· do12 maja 2023 r. – termin przesłania protokołów z eliminacji szkolnych i sprawdzonych prac uczniów (na adres szkoły 89a Bożków 57-441).
· 7 czerwca 2023 r. –Finał II Ogólnopolskiego Konkursu Języków Obcych „Bożkowskie Potyczki Językowe” w ZSCKR w Bożkowie.

5. PRZEBIEG KONKURSU
· Konkurs przebiega dwuetapowo. Eliminacje szkolne przeprowadzają poszczególne szkoły we własnym zakresie na podstawie materiałów przesłanych przez ZSCKR w Bożkowie. Drugi etap „Bożkowskich Potyczek Językowych” przeprowadza Komitet Organizacyjny Konkursu i odbywa się on w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Bożkowie.
· Organizator zastrzega sobie prawo do rezygnacji z przeprowadzenia konkursu z danego języka, etapu lub całości bez podania przyczyny.
· W celu przeprowadzenia eliminacji szkolnych powołuje się Szkolne Komisje Konkursowe (trzech nauczycieli języków obcych z danej szkoły). Przewodniczący Szkolnej Komisji Konkursowej zgłasza szkołę do udziału w konkursie z poszczególnych języków (Załącznik nr 1) drogą elektroniczną na adres 
sekretariat-bozkowdzs@edu.dolnyslask.pl.
· O sposobie zakwalifikowania uczniów do eliminacji szkolnych decydują poszczególni nauczyciele języków obcych.
· Eliminacje szkolne odbywają się w formie pisemnej i trwają 40 minut. Uczniowie rozwiązują test samodzielnie pod nadzorem Szkolnej Komisji Konkursowej. Niedozwolone jest korzystanie z jakichkolwiek pomocy (wszelkie elektroniczne środki przekazu muszą być wyłączone podczas testu).
· Arkusz z zadaniami przygotowany przez Komitet Organizacyjny Konkursu w pierwszym etapie obejmuje rozumienie tekstu czytanego oraz test leksykalno-gramatyczny i zostanie przesłany w formie elektronicznej na adresy mailowe uprzednio zgłoszonych szkół na dwa dni przed ustalonym terminem konkursu.
· Prace uczniów na etapie szkolnym sprawdzają członkowie Szkolnej Komisji Konkursowej na podstawie przesłanego klucza. Każda poprawna odpowiedź = 1 punkt. W sumie można uzyskać 50 punktów.
· Komitet Organizacyjny Konkursu ustala na podstawie przesłanych protokołów (Załącznik nr 2, *wypełniamy osobny protokół dla każdego języka) listę uczestników, którzy uzyskali na etapie szkolnym najwięcej punktów i zakwalifikowali się do drugiego etapu konkursu (siedem osób z najwyższą ilością punktów z każdego języka, ale nie mniej niż 20!). O swojej decyzji powiadamia szkoły drogą mailową w terminie do 7 dni roboczych.
· W drugim etapie Konkursu uczniowie przystępują do rozwiązania testu pisemnego (rozumienie ze słuchu, rozumienie tekstu czytanego, stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych) oraz egzaminu ustnego.
· Egzamin ustny przeprowadzają członkowie Komitetu Organizacyjnego Konkursu (jeden nauczyciel uczący danego języka obcego) oraz nauczyciele uczestników drugiego etapu (minimum jeden nauczyciel, spośród wszystkich opiekunów).
6. WYNIKI KONKURSU ORAZ NAGRODY
· Wyniki drugiego etapu konkursu nie podlegają odwołaniu.
· Laureatami Konkursu zostaje trzech uczniów z każdej kategorii, którzy uzyskali największą ilość punktów z testu i egzaminu ustnego.
· W przypadku remisu decyduje liczba punktów uzyskanych na teście pisemnym.
· Wszyscy uczestnicy drugiego etapu Konkursu otrzymują pamiątkowe dyplomy. Laureaci Konkursu otrzymują również atrakcyjne nagrody rzeczowe. Nauczyciele uczniów biorących udział w drugim etapie Konkursu otrzymują dyplomy-podziękowania.
· Lista laureatów Konkursu oraz fotoreportaż zostaną opublikowane na Facebooku Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Bożkowie oraz na stronie internetowej szkołyhttp://www.zsckr.bozkow.dolnyslask.pl.
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