Załącznik nr 3
ZEZWOLENIE NA WYKORZYSTANIE WIZERUNKU ORAZ LICENCJA

Ja niżej podpisany/a, działając w imieniu własnym i/lub jako prawny opiekun dziecka, w związku z udziałem w konkursie, wyrażam nieodpłatnie, nieodwołalną zgodę na to, aby wizerunek i/lub głos oraz wypowiedź (wraz z imieniem i nazwiskiem) w całości lub w postaci dowolnych fragmentów zostały wykorzystane w konkursie przez ZSCKR Nowym Targu, jak również w przygotowywanych przez ten podmiot materiałach promocyjnych lub reklamowych. Nieodpłatne zezwolenie, o którym mowa powyżej, odnosi się do wielokrotnego (nieograniczonego ilościowo, czasowo i terytorialnie) korzystania z wizerunku, głosu i wypowiedzi na wszystkich znanych obecnie polach eksploatacji a w szczególności:
utrwalanie na jakimkolwiek nośniku audiowizualnym, w tym na: nośnikach wideo, dysku komputerowym, w Internecie, zwielokrotnienie jakąkolwiek techniką, wyświetlanie i publiczne odtwarzanie, wprowadzanie do pamięci komputera i do sieci multimedialnej, wykorzystanie na stronach internetowych. ZSCKR w Nowym Targu przysługuje wyłączne prawo decydowania o formie i czasie wykorzystywania wizerunku, głosu i wypowiedzi, prawo do zestawiania wypowiedzi z innymi utworami, skracania, wprowadzania zmian – w zakresie pól eksploatacji wymienionych powyżej, z zastrzeżeniem poszanowania dóbr osobistych. ZSCKR w Nowym Targu przysługuje prawo do przenoszenia wszelkich praw wynikających z niniejszego oświadczenia na osoby trzecie. 
Jednocześnie oświadczam, że prace zgłoszone do konkursu są rezultatem samodzielnej twórczości i że nie naruszają jakichkolwiek praw osób trzecich oraz że przysługują do tych prac wyłączne autorskie prawa majątkowe.
W konsekwencji powyższego, z chwilą złożenia prac na konkurs udzielam ZSCKR w Nowym Targu wyłącznej licencji do korzystania z prac. Licencja, obowiązuje na terenie Polski jak 
i poza jej granicami.
Oświadczam, że jestem pełnoletni/-a i nieograniczony/-a w zdolności do czynności prawnych, a w przypadku reprezentowania osoby niepełnoletniej oświadczam, iż jestem prawnym reprezentantem dziecka. Oświadczam też, że w całości przeczytałem/-am treść powyższej zgody i w pełni ją rozumiem.
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